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一. 是非题(每题 2分, 共 20 分) 

 1.在均衡状态下每个消费者都实现了有条件的效用最大化。 

 2.随着某生产要素投入量增加，边际产量和平均产量增加到一定程度将同时下降。    

 3.垄断竞争市场中厂商的短期均衡条件为边际成本等于价格。  

 4.福利经济学的两个主题是平等和效率。  

 5.一种物品的排他性就是有办法阻止其他人使用这种物品。  

 6.永久性减税对消费支出的影响大于暂时性减税。 

 7.钢铁厂炼钢用的煤和居民烧火用的煤都应计入国内生产总值。 

 8.LM 曲线为一条水平线时货币政策没有效果，财政政策对实际国民收入的影响最大。  

 9.菲利普斯曲线左移使得社会能够通过宏观经济政策的运用，在通货膨胀率和失业率之间

进行相机抉择。 

 10.根据索洛经济增长模型，一国人均收入的长期增长主要取决于资本积累速度，即取决

于储蓄率。 

 

二. 选择题(每题只有一个选择是正确的。每题 2分, 共 50 分) 

  1.经济物品是指   

      A、有用的物品  B、稀缺的物品  C、用钱购买的物品  D、有用且稀缺的物品 

  2. 需求曲线斜率为正的充要条件为 

         A、低档商品                B、替代效应超过收入效应   

         C、收入效应超过替代效应    D、低档商品且收入效应超过替代效应 

  3. 若消费者低于他的预算线消费，则消费者 

         A、没有完全用完预算支出      B、用完了全部预算支出 

         C、或许用完了全部预算支出    D、处于均衡状态 

  4.  生产函数 Q=L0.5 K0.5 表示规模收益    

         A、递增     B、递减     C、不变     D、不确定 

  5. 当边际收益递减规律发生作用时，总成本曲线    

         A、以递增的速率下降          B、以递增的速率上升  

         C、以递减的速率下降          D、以递减的速率上升  



6.一家影院垄断了一部电影的放映权,如果成人与儿童对这部电影的需求弹性分别为-2

和-4,这家电影院对成人与儿童收取不同票价,那么利润最大化的成人票价格为   

          A、儿童票价的 2倍             B、儿童票价的一半  

          C、儿童票价的 1.5 倍           D、儿童票价的 1/5 

7.垄断厂商达到均衡时总是有 

       A、P=MC=MR     B、P> MC=MR     C、P> MC=AR      D、以上都是 

8. 已知两种商品的交叉弹性=1.5，则这两种商品是 

    A、替代品     B、独立品     C、互补品    D、不确定 

9. 欧佩克所代表的市场结构可以概括为 

        A、完全垄断模式        B、不完全竞争下寡头勾结垄断模式 

        C、垄断竞争模式        D、完全竞争模式 

10. 随着产量的增加,厂商的短期固定成本  

        A、增加        B、减少       C、不变       D、先减后增   

11.利率从根本上是由货币市场 

     A、供给决定   B、需求决定    C、政府决定  D、供求两个因素决定 

12. 边际替代率与边际转换率之间的关系是有关 

     A、社会福利问题 B、配置效率问题  C、生产效率问题   D、A 和 B 都对  

13．一旦产权被分配后市场将产生一个有社会效率的结果，这种观点称为 

       A、有效市场理论    B、看不见的手   C、科斯定理     D、逆向选择     

14. GDP 缩减指数反映的是 

         A、相对于当前价格水平的基期价格水平   

         B、相对于基期价格水平的当前价格水平 

         C、相对于当前产出水平的基期产出水平   

         D、相对于基期产出水平的当前产出水平  

  15.如果平均储蓄倾向为负，那么  

       A、平均消费倾向等于 1                   B、平均消费倾向大于 1 

       C、平均消费倾向和边际储蓄倾向之和小于 1   D、平均消费倾向小于 1 

  16. 假定消费函数为 C=800+0.75YD，边际税率为 t=0.5。如果自发性投资减少 50，那么

预算盈余将    

        A、减少 40      B、增加 10      C、增加 100      D、保持不变  

  17.假设两部门经济总供给为 540 美元，消费为 460 美元，投资为 70 美元，则该经济   

       A、计划投资等于计划储蓄          B、存货中包含有非计划投资 

       C、存在非计划储蓄                D、非计划储蓄等于计划投资 

  18.在 IS 曲线不变的情况下，货币量减少会引起 

      A、国民收入增加，利率下降       B、国民收入增加，利率上升 



      C、国民收入减少，利率上升       D、国民收入减少，利率下降 

   19. 一般家庭从收入中支出消费是按照 

     A、收入增加时消费支出比例增大       B、各收入水平中的消费支出比例相同 

 C、 收入增加时消费支出比例减小       D、不能确定 

   20. 在以下哪个条件下总需求曲线更平缓？ 

     A、投资支出对利率变化较敏感       B、支出乘数较小         

     C、货币需求对利率变化较敏感       D、货币供给量较大 

   21. 如果价格和工资短期中是固定的、长期中是可变的，那么 

     A、长期总供给曲线是垂直的               B、短期总供给曲线是水平的 

     C、货币供应变化在短期影响产出但长期不影响产出     D、以上都对 

   22. 中央银行最常用的政策工具是 

         A、法定准备率    B、公开市场业务     C、贴现率      D、道义劝告 

   23. 政府在繁荣期实施收缩性财政政策而萧条期实施扩张性财政政策，则称为 

       A、增长性的财政政策         B、平衡预算的财政政策 

       C、补偿性的财政政策         D、扩张性的财政政策 

   24.抑制需求拉上的通货膨胀应该 

     A、控制货币供应量    B、降低工资    C、解除托拉斯组织     D、减税 

   25.开放经济中可贷资金市场使国民储蓄等同于 

 A、国内投资                     B、资本净流出  

 C、国民消费与政府购买之和       D、国内投资与资本净流出之和 

 

三. 简答题(每题 10 分, 共 20 分) 

1. 对一种产品的所有生产者来说，实行最低限价或最高限价与给予单位产品补贴或征收

单位产品销售税有何不同？ 

2. 做图说明为何古典总供给曲线是垂直的。解释在古典情况下是什么机制保证了长期的

劳动力充分就业？ 

 

四.计算题(每题 15 分, 共 60 分) 

1.某成本不变的完全竞争市场中，一个企业的产品单价是 640 元，其成本函数为： 

    TC=240Q -20Q2 + Q3。 

（1）求利润最大时的产量、平均成本和利润。 

（2）假定这个企业在该行业中有代表性，这一行业是否处于长期均衡状态？为什么？ 

（3）如果这个行业目前尚未处于长期均衡状态，则达到均衡时这家企业的产量是多少？

产品单价是多少？ 

（4）写出行业的长期供给函数。 



2.两个寡头所面临的需求曲线为：P=a-bQ，其中 Q=Q1+Q2，,成本函数为： 

    Ci=ai+bi(i=1,2), 其中 a、b、ai、bi 为常数。 

问:（1）两个寡头联合时的利润最大化产量是多少？市场价格为多少? 

   （2）如果两寡头采取合作策略,寡头 1处于领导地位,求两寡头各自的均衡产量和利润。 

 

3.假定三部门组成的经济可用如下函数来描述：消费 C=50＋0.8Yd，投资 I=70，政府购

买支出 G=200，政府转移支付 TR=100，税收 T=0.2Y。试求： 

(1)均衡收入水平及政府购买乘数和预算盈余 BS。 

(2)假设税率从 0.20 增至 0.25,计算新的均衡收入水平及政府购买乘数和预算盈余 BS。 

(3)当边际消费倾向变为 0.9 时,均衡收入水平和预算盈余将会增加还是减少？ 

(4) 解释为什么当税率为 1时,投资乘数和政府购买乘数等于 1。 

 

4. 三部门组成的经济,消费函数 C=80＋0.8Yd，投资函数 I=20-5r，货币需求函数

L=O.4Y-10r，政府购买支出 G=20，税收 T=0.25Y，名义货币供应量 M=90，充分就业的国

民收入为 285。求： 

(1)若价格水平 P=2，则 IS-LM 决定的均衡国民收入与利率为多少？ 

(2)若总供给曲线为 Y=235+40P，则 AD-AS 决定的均衡国民收入和价格是多少？ 

(3)若通过变动政府购买支出实现充分就业，求政府购买支出的变动量与价格水平。 

(4)若通过变动货币供应量实现充分就业，则需要如何变动货币供应量？ 

 


